

О Р Г А И
 ГОВЕРНИНСКОГО
 РАЙКОМА ВКП(б)
 И РАЙОННОГО СОВЕТА
 ДЕПУТАТОВ
 ТРУДЯЩИХСЯ
 Горьковской области

Вперед к коммунизму

Фонд обороны—новое проявление советского патриотизма

Несгибаема воля советского народа, направившая свои богатейшие силы, чтобы смести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самозабвенно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подкрепленной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на головы коварного врага. «Каждая трудовая копейка,— пишет автор одного из поступивших в «Правду» писем,—увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам».

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции. Но вполне понятно и закономерно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месячными накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры из-за старости или болезни, лишенные возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп Московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного Флота и авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав энской военной части сдал свои облигации государственных займов в доход государству и обязался досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик Т. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев-Кумач внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Отмечая «День железнодорожника», сотни тысяч работников железных дорог организуют 3 августа воскресник. Все деньги, заработанные в этот день, поступают в фонд обороны. Члены Московской артели инвалидной кооперации отчислили причитающуюся им за 1 квартал этого года прибыль в сумме 15.600 рублей.

В публикуемом сегодня очередном сообщении Советского Информбюро приводится ряд ярких примеров активного участия населения в создании фонда обороны. Трудящиеся помогают крепить

оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скандално проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. По улицам городов ходят с кружками ненавистные каждому честному немцу полицейские и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую «зимнюю помощь». Завидев издали сборщика, люди переходят на другую сторону улицы,—они не только не в состоянии поделиться своими ничтожными остатками, они не хотят помочь гитлеровской своре.

Наш народ может и желает все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом—наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возмне стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы,—об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны, чтобы каждый советский патриот еще ошутительнее почувствовал себя непосредственным участником великой отечественной войны с презренными гитлеровскими подличаками.

Фонд обороны—это новые пушки и самолеты, танки и корабли!

Фонд обороны—это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны—новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом.

(Передовая «Правды» за 1 августа).

Инициатива комсомольцев Понуровского колхоза

Среди понуровских колхозников—небывалый политический и производственный подъем. Вся их воля, все мысли направлены к одному—всемерно помочь Красной Армии добиться победы над ненавистным фашизмом. Колхозники в полной готовности встретили уборку урожая: отремонтированы уборочные машины, очищены склады и зернохранилища, подготовлена мешкотара. Все, от старого до малого, работают так, как никогда раньше. Колхозницы Полякова Е. И., Евстюнина А. А., Овчинникова Т. В., Колтева Е. А. с первых же дней выполняют нормы на

жнитве ржи на 110 процентов. Авангардную роль в колхозе занимают коммунисты и комсомольцы. Двое членов ВЛКСМ являются бригадирами. Комсомолец Ежова А. Г. учится на курсах трактористов.

По инициативе комсомольцев в колхозе устроены детские ясли. Много заботы, умения в уходе за детьми проявляют няни Полякова А., Бурова Е. П. и Кокушкина Е. М. Колхозницы, оставив детей в яслях, спокойно трудятся на колхозных полях.

Мамакин Г.,
 бригадир колхоза.

Все для фронта! Все для победы
 над врагом!

Создадим мощный фонд обороны страны

Трудящиеся Советского Союза горячо любят свою родину. И сейчас, когда обезумевшие германские фашисты вероломно вторглись на советскую землю, советский народ, единый в своих чувствах, мыслях и действиях, поднялся на суровую борьбу. Все для родины, все для победы над врагом! Этим чувством пронизан каждый советский человек.

Призыв передовой части трудящихся о создании фонда обороны нашел единодушную поддержку в колхозе «Красное Ковернино». На проходившем собрании, колхоз вынес решение—отчислить в фонд обороны 1000 литров молока, 250 яиц, 15 килограммов шерсти, 2 тонны хлеба. В этот же день колхоз сдал 100 штук яиц, 15 килограммов шерсти и 100 литров молока.

«Когда страна в опасности,— говорят колхозники,—нам ничего

не жалко для полной победы над врагом». И они приносят отчисления в фонд обороны из своего личного хозяйства. Так, например, тов. Мартин М. П., Хлебников Г. и Воронцов сдали в фонд обороны облигации государственных займов на сумму 150—200 рублей каждый, колхозница Марина сдала серебряную ложку, Рахманова А.—золотое кольцо и на 250 рублей облигаций.

«Мы призываем всех трудящихся нашего района,—пишут ковернинские колхозники,—отдать все силы на борьбу с кровавым фашизмом, на поддержку Красной Армии. Давайте жить и работать по-военному, готовя мощный отпор врагу, уничтожая его всюду, куда бы он ни проник».

М. Рахманов,
 председатель колхоза «Красное Ковернино».

Свои средства—на поддержку родины

Служащие Ковернинского отделения Госбанка отчислили в фонд обороны страны 602 рубля, т. е. свой двухдневный заработок. Кроме того, они сдали облигаций займа на сумму 1850 рублей. В числе сдавших т. т. Куликов А. Б. (500 рублей), Верина Т. И., Торопов А. В., Барышева М. В. (по 200 рублей каждый).

Выступивший на собрании комсомолец т. Блинов сказал: «В эти грозные дни, переживаемые нашей страной, я с радостью отчисляю свой двухдневный заработок и вношу облигаций на сумму 150 рублей. Пусть на эти средства наша доблестная Красная Армия еще больше получит снаряжения для разгрома врага».

Потапов.

Пример служащих Скоробогатовского сельпо

По примеру трудящихся нашего района, служащие Скоробогатовского сельпо выделили в фонд обороны страны 740 рублей наличными деньгами, на 3.930 рублей облигаций займа.

Тов. Бузнецов М. А. в своем выступлении выразил мысли всего коллектива.—Сейчас, когда наша страна в опасности, я буду работать с удвоенной, с утроенной энергией. Я беру обязательство выполнить план по заготовкам сельскохозяйственных продуктов на 150 процентов, а по сбору цветного и черного металлолома на 200 процентов. Кроме того, я вношу в фонд обороны страны 100 рублей наличными деньгами

и на 450 рублей облигаций займа. Конюх сельпо тов. Шарахов сказал:

—Мой сын погиб в гражданскую войну в борьбе за народное счастье. Другой сын ушел на отечественную войну с германским фашизмом. Хотя мне и 65 лет, но если потребуется, я тоже сумею владеть винтовкой не хуже всех и ничего не пожалую для родины.

Хороший пример показал бухгалтер сельпо т. Бобров И. П. Он внес в фонд обороны 100 рублей наличными деньгами, на 700 рублей облигаций и свой трехдневный заработок.

С. Кудрявцев.

Все силы на защиту родины

—Все силы на защиту родины, все силы на разгром врага!—Так говорили кустари Семинской промартели, на проходившем недавно собрании. Выступивший 76-летний Новожилов И. Г. сказал: «Каждый, из присутствующих здесь, должен задать себе вопрос: все ли я сделал для фронта? От нас требуется, как никогда, повысить производительность труда. Я, хотя и имею преклонный возраст, но выполняю норму на 150—200 процентов. Теперь я вношу свой четы-

рехдневный заработок в фонд обороны страны. Если потребуется, то в любую минуту буду готов взять винтовку и бить врага, не щадя своей жизни».

Члены промартели горячо поддержали выступление тов. Новожилова и вынесли решение перестроить всю работу на военный лад, ежедневно выполнять нормы на 150—200 процентов, каждому отчислить в фонд обороны свой четырехдневный заработок.

Щустов.

ПОПЫТКА НАЛЕТА НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 1 НА 2 АВГУСТА

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и почные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались 3—4 самолета противника. Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бой с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомотостанциям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, наголову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, шесть танков, две бронемашин, девять пушек, восемь пулеметов, восемь транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет т. Смирнова попали пять немецких танков. Наводчик т. Биселев расстрелял в упор два танка. Три остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обесилленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные восемь успели скрыться вблизи лежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве. Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Бунцевского района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшись, колхозница быстро вышвырнула бомбу на землю. Колхоз-

ники Илья Герасимов и Алексей Алексашин так же обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено двадцать зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование ублаживает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Это самонадеянность опротивела, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...» На письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на Восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озверевшие фашисты учинили кровавую расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками. Десять заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенном в районе Плонска, только за последние две недели умерли от цынг и пыток 240 заключенных.

В полевой госпиталь эвской части Красной Армии, действующей на юго-западном направлении, доставлена тринадцатилетняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насиль-

ник заразил девочку сифилисом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкаброшница Ленинградского комбината имени Анисимова тов. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненого командира. Когда жизнь командира была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. эвский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранило руку т. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Серова и К. Тимофеева пробрались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175 школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР тов. Леоновой, учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более четырехсот девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и больницах. В городах и рабочих поселках Сталинской области готовится 1 400 красных сестер, создано 2 500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек — дружинниц.

Агентство Рейтер о налете английской авиации на Куркенес и Петсамо

Агентство Рейтер передает, что, совершив налет на порты Куркенес и Петсамо, английская авиация показала наиболее непосредственную помощь, какая до сих пор была оказана Советскому Союзу. Эти порты находятся вблизи советской границы, и потому нападение на германские коммуникации на севере является весьма полезным делом. Этот налет показывает, что Англия все более приближается к оказанию непосредственной помощи СССР.



ТЕСНАЯ СВЯЗЬ С МАССАМИ

Умело строит свою работу агитколлектив понуровской парторганизации — руководитель тов. Егоров. Проведено совещание с агитаторами по вопросу перестройки работы на военный лад.

Тесную связь с массами поддерживают агитаторы т. т. Сухоколова, секретарь понуровской комсомольской организации, Беляков А., Телепегин В., Ефимо-

ва В., Мамакин Г. Проводя беседы на различные темы с колхозниками, они добились образцовой трудовой дисциплины в бригадах, звеньях. На полях работают все колхозники, все подростки и даже школьники, начиная с 5 часов утра и до 9 вечера ежедневно.

П. Козырев.

Организованно убираем урожай

Уборка урожая в самые сжатые сроки и без потерь — будет нашим ответом на призыв тов. Сталина, — говорят колхозники из Гарельской сельхозартели, Филинского сельсовета. Поэтому многие на уборке ржи показывают замечательные образцы работы. Товарищи Горбунова У. Е., Баранова А. А., Новоторова Е. Ф. вы-

полняют нормы на 150 процентов. Их примеру следуют Курбанова А. П., Щукина Е. И., Новоторова Р. В. и другие.

С 5 августа колхозники начнут обмолот ржи и сдачу зерна государству из нового урожая.

Курбанов О. П.,
бригадир колхоза.

Досрочно выполнен план хлебопоставок

Советский народ с горячей любовью относится к доблестной Красной Армии, мужественно отстаивающей каждую пядь родной земли против вторгшихся фашистских орд.

— Наша священная обязанность, — говорят коммунисты Ковернинского колхоза, — добиться того, чтобы наш колхоз своевременно и досрочно выполнял свои обязательства перед государством.

Слова не расходятся с делом. Под руководством парторганизации Ковернинский колхоз досрочно и полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, молокопоставкам и яйцепоставкам.

Это является ценнейшим вкладом в дело укрепления оборонной мощи нашей страны.

Секретарь парторганизации
М. Рахманов.

Двухдневный заработок

Непрерывным потоком поступают денежные средства и материальные ценности в фонд обороны нашей страны. Рабочие и служащие Ковернинского льнозавода, на состоявшемся 1 августа

собрании, решили ежемесячно до окончания войны отчислять в фонд обороны свой двухдневный заработок.

И. Потапов.

Письмо из Красной Армии

Наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Красная Армия ведет героическую борьбу против озверевших фашистских полчищ.

На нас, красноармейцах, лежит почетная и ответственная задача — дать сокрушительный отпор врагу и уничтожить их осиные гнезда. Указ о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР воодушевил весь советский народ. Нет сомнения, враг будет бит.

Вместе с тем вы, мои земляки, ни на минуту не должны забывать о том, что тыл и фронт в нашей стране неотделимы. Сейчас в колхозах наступила горячая пора — в разгаре уборка, заканчивается сенокос. Значит надо работать, товарищи колхозники, не покладая рук, чтобы наша армия и страна имели с избытком все сельскохозяйственные продукты. Мой призыв к вам: увеличивайте производительность труда, работайте так, чтобы в поле не осталось ни одного зерна.

Красноармеец Алексеев А. С.

Когда будет устроена молотилка?

В тракторную бригаду № 7, Казанцевского сельсовета еще в прошлом году была прислана молотилка МК-1100. Однако работа она далеко не с полной производственной мощностью, вместо 400 тонн по плану ею было намолочено за сезон всего 100 тонн. В чем же причины этого? Дело в том, что молотилка не качественно отремонтирована.

Большие дефекты у машины имеются и в этом году: не годится вал соломотряса, нет шарикоподшипников вала соломотряса, необходимо переделать первую очистку, 2 и 3 очистки требуют кузнечной работы, потеряны натяжные болты регулирующих деков.

Есть опасение, что и ныне машина будет больше простаивать, чем работать, если только механик МТС т. Лукин не возьмется по-серьезному за ее устройство.

Надо полагать, что дирекция МТС потребует от тов. Лукина четкости в работе.

Н. Колков.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.